

欧冠启动新赛制 皇马、拜仁取得“开门红”

新华社巴黎9月17日电(记者肖亚卓)2024-2025赛季欧洲冠军联赛17日拉开大幕,这是欧足联对欧冠进行又一次赛制改革后的首个赛季,卫冕冠军皇家马德里与传统豪门拜仁慕尼黑、利物浦等纷纷取得“开门红”。

相较于此前32支球队参加小组赛,新赛制下的欧冠扩军至36支球队。传统的小组赛被取消,改为采用瑞士轮:即36支队伍根据欧足联的俱乐部排名系数被分为四个档次,每支球队从每档中抽取两个对手进行单回合比赛。每个队伍在这一阶段将参加8场比赛,其中4个主场、4个客场。

在这一类似“联赛”的阶段,积分排名前八的队伍将自动晋级16强,排名第25至36的球队被直接淘汰。排名第9至24名的16支队伍将进行淘汰赛附加赛,决出剩下的八个16强名额。从八分之一决赛开始的淘汰赛,将沿用以往的赛制。

尽管采用了全新赛制,但首个比赛日取得胜利的依然是一些传统强队。

卫冕冠军皇家马德里主场迎战斯图加特,尽管后者在上半场一度在场上占据优势,但始终与进球失之毫厘。下半场刚开场,罗德里戈右路传中,姆巴佩推射空门得手为皇马打破僵局。第68分钟,德国前锋昂达夫的头球破门为斯图加特将比分扳平。

平局显然不是皇马想要的结果,主帅安切洛蒂随后进行了一系列的调兵遣将。替补登场的莫德里奇在第83分钟开出精准角球,中后卫吕迪格头球破门为皇马再次将比分超出。伤停补时阶段,另一位替补登场的球员、巴西新星恩德里克再入一球,将比分锁定为3:1。

德甲豪门拜仁慕尼黑主场与克罗地亚球队萨格勒布迪纳摩的比赛成为一场一边倒的较量。凯恩三度罚点球,最终完成“大四喜”;奥利塞上、下半场各入一球;格雷罗、萨内以及格雷茨卡分别锦上添花。拜仁以9:2狂胜对手,在首个比赛日之后以巨大的净胜球优势领跑积分榜。

当天另外四场比赛也都分出了胜负。意甲尤文图斯队主场3:1战胜

荷甲埃因霍温队,英超劲旅利物浦客场3:1逆转击败意甲AC米兰队,另外一支英超队伍阿斯顿维拉队同样在客场3:0完胜伯尔尼年轻人队,葡萄牙体育队主场2:0战胜法甲的里尔队。

据新华社罗马9月17日电(黎梦青)“老妇人”尤文迎战埃因霍温的比赛中,双方开局立刻展开对攻。主队在第21分钟率先打破僵局,19岁小将伊尔迪兹打出一记复刻皮耶罗传奇的精彩射门。他从左路内切突入禁区,右脚踢出漂亮的弧线将球送入远角。这刷新了尤文队史上欧冠进球年纪最小球员的纪录。第27分钟,尤文球员麦肯尼的射门帮助球队扩大领先优势,比分变为2:0。

易边再战,第52分钟,弗拉霍维奇助攻冈萨雷斯打进主队第三粒进球。虽然客队埃因霍温在补时期间由萨伊瓦里低射扳回一球,但大局已定。

AC米兰在主场迎战利物浦的比赛中迎梦幻开局,第3分钟普利希奇与队友莫拉塔配合,攻入禁区小角度推射破门。不过随着比赛的进行,利物浦的攻势愈发具有威胁,经过几次尝试后,第23分钟,科纳特接阿诺德的定位球助攻,头球破门扳平比分。第41分钟,客队利用角球机会实现反超,范戴克接齐米卡斯的助攻,门前头球破门。

下半时,米兰更加主动地出击,却收效甚微,被对手抓住机会打出成功的反击。第67分钟,利物浦中场成功抢断,加克波强突后,禁区横传助攻,索伯斯洛伊近距离轻巧垫射破门。最终比分定格3:1,利物浦逆转获胜。



AC米兰队球员莫拉塔(左)与利物浦队球员齐米卡斯在比赛中。阿尔贝托·林格利亚 摄

体坛快讯

2024年江苏省体育行业职业技能大赛 我市代表队获佳绩

盐城晚报讯 2024年江苏省体育行业职业技能大赛暨全国选拔赛,9月9日至12日在徐州举行。我市派出22名选手组成3支队伍参赛,获得健身教练职工组个人一等奖等多个奖项。

我市选手参加了健身教练和游泳救生两个项目比赛,荣获健身教练职工组个人一等奖,健身教练职工组个人二等奖,游泳救生职工组个人二等奖。在团体方面,获得健身教练职工组二等奖、学生组二等奖以及游泳救生职工组二等奖。此外,还获得了体能单项第一名、运动设计单项第二名和理论单项第三名的佳绩。

本次比赛中,共有来自全省的40支队伍,超过300名选手参加。我市代表队的运动员不畏强手,奋力拼搏,充分展示了我市健身教练、游泳救生等一线从业人员的优秀职业素养和专业技能。此次赛事由省体育局、省委省级机关工委、省教育厅、省总工会联合主办。

记者 陈雪峰

越来越快 波士顿马拉松 调高参赛标准

据新华社北京9月18日电 美国波士顿马拉松赛事主办方日前宣布,由于近年来参赛选手跑得越来越快,因此2026年赛事报名资格标准会相应上调。

据美联社17日报道,赛事主办方波士顿体育协会主席和首席执行官杰克·弗莱明在一份声明中说,波士顿马拉松每一次改变参赛资格标准,都是因为参赛运动员成绩提高,令比赛水平升至一个新高度。这项赛事最近一次调高参赛资格标准是在2019年。

弗莱明说,参赛资格标准的调整反映了这项赛事参与者众多,也体现了参赛选手的速度在提高。近年来,波士顿马拉松不少报名者落选,其中18岁到59岁年龄群落选者最多。

美联社说,以18岁到34岁年龄组男子选手为例,新的参赛资格标准为能在2小时55分钟之内跑完全程马拉松,比今年报名要求快了5分钟;而同龄女子组的报名资格新标准为3小时25分。

波士顿马拉松80岁及以上年龄组的报名标准最低,男子为4小时50分,女子为5小时20分。该年龄组的标准在2026年赛事中没有调整。

波士顿体育协会说,有36406人报名参加2025年波士顿马拉松赛,为历次最多。2026年波士顿马拉松今年9月1日开放报名,至明年9月结束。

袁原

亚冠精英联赛:泰山、申花主场双双奏凯

据新华社上海9月17日电 17日,2024-2025赛季亚冠精英联赛拉开帷幕。中超山东泰山队主场3:1击败澳大利亚中央海岸水手队;上海申花队在先丢一球的情况下连扳4球,4:1击败韩国的浦项制铁队,取得“开门红”。

山东泰山队和中央海岸水手队的比赛第八分钟,李源一左路传中,毕津

浩抢点头球破门,山东泰山取得梦幻开局。上半场补时阶段,禁区内双方有推搡动作,主裁判回看视频,判定泰山队彭欣力犯规,水手队获得点球并命中,双方战成1:1平。第74分钟,廖力生前场断球后直传,卡扎伊什维利近角破门,泰山队2:1再度领先。比赛结束前,卡扎伊什维利单刀得手,泰山队3:1锁定胜局。

在上海申花的主场,比赛开始后他们踢得有些沉闷,上半场与对方互交白卷。易边再战,第53分钟,浦项制铁率先破门。但11分钟后,路易斯头球中的,申花迅速将比分扳平。第71和82分钟,马莱莱连续破门,帮助申花队取得3:1的领先。第84分钟,高天意兜射破门,申花队最终以4:1战胜对手。

记者 许东远

男子曲棍球亚洲冠军杯中国队摘银创历史

据新华社呼和浩特9月17日电 17日,2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛在内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗(以下简称“莫旗”)闭幕。中国队获得亚军,超越2012年和2013年的第四名,创造历史最佳战绩。

此次赛事历时10天,经过20场次的角逐,印度队获得冠军,巴基斯坦队获得季军,韩国队、日本队、马来西亚队分别位列第四、五、六名。

莫旗政府副旗长吴明学表示,赛事的成功举办,对于促进中国与亚洲

各国在曲棍球竞技方面的交流以及曲棍球文化的互动起到了积极的推动作用。同时,莫旗将进一步擦亮“曲棍球之乡”“曲棍球名城”等文化品牌,有力推动文化、旅游、体育、商业融合发展。

记者 叶紫嫣